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第27回企画部会 議事録 

 

 

１ 日 時 令和４年６月29日（水）17:00～17:20 

 

２ 場 所 Ｗｅｂ会議 

 

３ 出席者 

【委   員】 

椿 広計（部会長）、津谷 典子（部会長代理）、伊藤 恵子、川﨑 茂、清原 慶子、 

佐藤 香、白塚 重典、菅 幹雄、櫨 浩一、福田 慎一、松村 圭一、村上 由美子 

【臨時委員】 

西郷 浩 

【幹事等】 

  総務省政策統括官（統計制度担当）、総務省統計局長、財務省大臣官房総合政策課企業

統計分析官、厚生労働省政策統括官（統計・情報政策、労使関係担当）、経済産業省大

臣官房調査統計グループ統計企画室長 

【審議協力者】 

内閣府経済社会総合研究所総括政策研究官、総務省統計局統計調査部長、日本銀行調

査統計局参事役、東京都総務局統計部長 

【事務局（総務省）】 

  明渡大臣官房審議官 

統計委員会担当室：萩野室長、栗原次長、小山次長、上田次長 

政策統括官（統計制度担当）：吉開政策統括官、稲垣統計企画管理官 

 

４ 議 事 

  統計法施行状況に関する審議について 

 

５ 議事録 

○椿部会長 それでは、ただ今から第27回の企画部会を開催いたします。 

 本日は、秋池委員が御欠席でございます。 

 昨今の情勢に鑑み、会議の時間を短くするため、事務局による議事と資料の説明は省略

させていただきます。 

 本日は、統計法施行状況に関する審議について、これが議題であります。それでは、早

速議事に入ります。 

 今年度の統計法施行状況に関する審議については、次期基本計画に向けた検討を行うた

め、既に企画部会の下にワーキンググループを設置することなどについて御了解いただい

たところでしたけど、本日は総務省政策統括官室から、令和３年度統計法施行状況報告の
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現在の状況について御報告いただくとともに、各ワーキンググループで御審議いただく事

項の案について事務局にて整理いただいたところでございます。この点について御説明を

お願いしたいと思います。それでは、よろしくお願いいたします。 

○川原総務省政策統括官（統計制度担当）付統計企画管理官室企画官 総務省政策統括官

室でございます。 

 まず最初に、令和３年度統計法施行状況報告の現在の進捗状況について御報告申し上げ

ます。令和３年度の統計法施行状況報告につきましては、第Ⅲ期の公的統計基本計画の進

捗状況につきまして先行して取りまとめて、統計委員会に御報告する予定としておりまし

た。しかしながら、事務局における取りまとめに少々時間がかかっておりまして、大変恐

縮ながら、報告までいましばらくお時間を頂戴できればと考えております。 

 なお、既に今、委員長からもございましたとおり、企画部会の各ワーキンググループに

おいて、次期基本計画の策定に向けた審議がスタートしているところでございます。ワー

キンググループでの審議の際におきましては、第Ⅲ期基本計画の進捗状況について、当室

が各府省から把握した内容を整理した上で御説明させていただくことで対応したいと考え

ております。 

 今後の予定でございますが、令和３年度統計法施行状況報告については、先行して御報

告する予定であった公的統計基本計画の進捗状況に加えまして、統計法の条文別の実施状

況など、残りの報告事項を含め、一体的に御報告させていただく方向で、現在事務局で作

業を進めております。若干お時間を頂戴して大変恐縮ではございますが、何とぞよろしく

お願いいたします。 

○栗原総務省統計委員会担当室次長 続きまして、資料の令和３年度統計法施行状況に関

する審議事項（案）について御説明をさせていただきます。 

 今年度の施行状況に関する審議におきまして、先ほどもございましたとおり、次期基本

計画の策定に向けた検討を行うため、先日、企画部会の下にワーキンググループを設置い

ただいておりますけれども、そのワーキンググループで御審議をいただく事項といたしま

して、現行計画の取組の状況ですとか、これまでいただいた御意見等も踏まえまして、そ

れぞれのワーキンググループの座長の方にも御相談して、案を整理させていただいており

ます。 

 資料でございますけれども、表紙をめくっていただいて、第１ワーキンググループ、国

民経済計算のところを御覧いただきますと、一番左の列に、大きな項目であります「国民

経済計算の精度向上・充実」という区分がありまして、それに関連する審議事項として五

つ挙げられておりまして、更に、それぞれの審議事項につきまして、「論点の例」という形

で課題等を記載いたしております。以降のページにおきまして、同様に第２ワーキンググ

ループの経済統計、第３ワーキンググループの国民生活・社会統計、第４ワーキンググル

ープの共通基盤ということでそれぞれ整理をさせていただいております。今後の各ワーキ

ンググループの審議におきましては、これらの審議事項、論点に沿いまして、検討の順番

は別途検討中でありますが、順次御議論をいただくということになってまいります。 

 各ワーキンググループの審議の際には、個々の事項につきまして、先ほども少し説明も



 －3－

ありましたように、現行計画での関連の取組状況なども整理してお示しさせていただきな

がら、審議を進めていただくというものでございますが、本日はワーキンググループで取

り上げる内容といたしましては、このような事項を予定しているということで御確認をい

ただければと思います。 

 なお、特に共通基盤を扱います第４ワーキンググループにつきましては、特別検討チー

ムの検討内容にも関係することがありますので、特別検討チームの状況も踏まえながら進

めていくことになろうかと思いますけれども、よろしくお願いいたします。 

 簡単ではありますが、事務局からの説明は以上であります。 

○椿部会長 どうもありがとうございました。ただ今説明があった審議事項の案につきま

しては、現行計画の取組状況や、これまでの委員の皆様からの御意見等も踏まえて、それ

ぞれのワーキンググループにおいて御議論いただく事項としてお示しさせていただいてい

るところです。この審議事項に沿って、各ワーキンググループで順次審議を進めていただ

くことになりますので、御確認いただきたいと思います。 

 なお、もし追加すべきと考える事項がある場合には、後ほど事務局まで御連絡いただけ

ればと思います。７月４日の月曜日、来週の月曜日ぐらいまでにお願いできればと思って

いるところです。本日お示しさせていただいている事項については、これに沿ってワーキ

ンググループを進めることとさせていただきたいと考えますけれども、これはよろしいで

しょうか。もし御質問等あれば、よろしくお願いいたします。特にございませんでしょう

か。特に御質問等ないということと承知しました。 

 それでは、簡単に取りまとめさせていただきたいと思います。各ワーキンググループで

は今後、この案に沿って審議を進めさせていただきたいと思いますので、どうぞよろしく

お願いいたします。各ワーキンググループの座長及び構成員の方々におかれましては、御

多用のところ大変恐縮でありますけれども、どうぞよろしくお願いいたします。 

 本日用意しました議題は以上となります。 

 それでは、次回の企画部会の日程につきまして、事務局から連絡をよろしくお願いいた

します。 

○萩野総務省統計委員会担当室長 次回の企画部会につきましては、調整しておりますの

で、日時、場所につきまして、別途御連絡いたします。 

○椿部会長 それでは、以上をもちまして、第27回の企画部会を終了させていただきたい

と思います。本日はどうもありがとうございました。 

 

 


